
Ata da 11ª (décima primeira) Sessão Ordinária do 

segundo período da Câmara Municipal de Saquarema-

Estado do RJ., realizada no dia 12 de setembro de 2023. 

 

Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio 

de Janeiro, assume à Presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira 

Sant’Ana, a vice-presidência o vereador Marcel Carneiro Chagas. Ocupando 

a primeira secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva.  Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Amarildo de Carvalho Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 

Evanildo Ferreira da Silva, Eduardo Pinto Veiga, Roger Carvalho de 

Almeida. Deixando de comparecer o vereador Sr. Presidente Odinei Garcia 

Ramos, por estar realizando curso no Rio de Janeiro. Deixando de 

comparecer também por doença na família o vereador Roberto Carlos Reis 

Melo, como ainda o vereador Wagner Matos, motivos particulares. Havendo 

número legal, a Sra. Presidente declarou abertos os trabalhos, colocou a ata 

anterior em discussão e votação, a qual obteve aprovação pelos vereadores 

presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta a seguir:  Lei nº 2.440 

de 24/08/23 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Saquarema 

Institui o Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Saquarema, 

Estado do Rio de Janeiro, como meio oficial de comunicação, publicidade e 

divulgação dos atos do Poder Legislativo, e dá outras providências. Lei nº 

2.441 de 24/08/23 de autoria do vereador Abraão da Melgil Dispõe sobre 

denominação da Rua Professor Denir Costa (antiga Rua A), no Loteamento 

Sítios de Rio Seco, no Bairro do Rio Seco, Saquarema - RJ. Lei nº 2.442 de 

24/08/23 de autoria do vereador Marcel Chagas Dispõe sobre denominação 

da Travessa Eleir da Silva Pereira, no bairro do Areal - Saquarema/RJ. Lei 

nº 2.443 de 24/08/23 de autoria Vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Maria Ramalho da Silva, Antiga Rua 2, no Loteamento 

Remanso de Nazareth, no bairro do Jardim - Saquarema/RJ. Lei nº 2.444 de 

30/08/23 de autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre a 

denominação da Rua dos Ferreiras, localizada no bairro de Vilatur - 

Saquarema - RJ. Lei nº 2.445 de 30/08/23 autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Saquarema Autoriza a concessão de Auxílio-

Transporte aos servidores públicos, ativos, efetivos, comissionados e ou 

temporários, do Poder Legislativo do Município de Saquarema - RJ. Lei nº 

2.446 de 30/08/23 de autoria do vereador Bruno Pinheiro Dispõe sobre a 

denominação de Rua Dr. Laudelino Coelho, localizada no bairro de Barra 

Nova - Saquarema  Projeto de Lei 256/2023 de autoria do Poder Executivo 

que Dispõe sobre a inclusão de Ação e respectiva Natureza de Despesa no 

Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022/2025, no Anexo de 



Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 

Anual - LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Inclusão, Ciência e Tecnologia e dá outras providências. 

Projeto de Lei 257/2023, autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$30.000,00 (trinta mil reais), no orçamento vigente, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 258/2023 de autoria do Poder Executivo Dispõe 

sobre a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$3.500.000,00 (três milhões e quinhentos mil reais), no orçamento vigente 

e dá outras providências. Projeto de Lei 215/2023 de autoria da vereadora 

Raquel de Carvalho "Dispõe sobre a "Campanha da diferença de lixo e 

resíduo" no Município de Saquarema, e dá outras providências". Projeto de 

Lei: 231/2023 de autoria Bruno Pinheiro - Impõe atendimento psicossocial 

prioritário para às mães, pais e responsáveis, que se dedicam integralmente 

ao cuidado de pessoas com transtorno do espectro autista no âmbito do 

Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei 232/2023 

de autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre a gratuidade no 

sistema de transporte coletivo de saquarema para deslocamento ao exercício 

do voto. Projeto de Lei 237/2023 de autoria do vereador Eduardo Melo que 

dispõe sobre a padronização das placas indicativas de nomes de ruas e 

logradouros públicos em Saquarema- RJ. Quando fizer homenagem a um 

cidadão, devendo constar além do endereçamento, uma breve citação 

curricular, referendando a história do homenageado e dá outras providências. 

Projeto de Lei 255/2023 de autoria da Mesa Diretora - Autoriza o Poder 

Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento do Poder 

Legislativo no valor de R$ 65.200,00 (sessenta e cinco mil e duzentos reais) 

e dá outras providências. Veto 003/2023 de autoria do Poder Executivo que 

Dispõe sobre veto total ao projeto de lei nº 087/2023 de autoria do vereador 

Bruno Pinheiro que “dispõe sobre reserva aos negros e às pessoas portadoras 

de deficiência vagas oferecidas nos processos seletivos promovidos pelos 

órgãos da administração direta, das autarquias e das fundações do Poder 

Executivo e pelo Poder Legislativo do município de Saquarema".  

Requerimento 054/2023 de autoria do vereador Abraão Ribeiro - Requer a 

Vossa Excelência seja concedido Moção de Aplauso ao Sr. Edinésio Santos 

Matos, pelos relevantes serviços prestados à comunidade do nosso 

município. Requerimentos de autoria do vereador Ueverton Siqueira: 

Requerimento 056/2023, requer a Vossa Excelência seja concedido moção 

de aplausos ao sr. Otávio de Oliveira Moreira pelos relevantes serviços 

prestados à comunidade do nosso município. Requerimento 057/2023 

concede moção de aplauso a Sra. Edilene Batista Pinheiro pelos relevantes 

serviços prestados à comunidade do nosso Município. Requerimento 

058/2023 -   concede Moção de Aplausos ao Sr. Jonathan dos Santos Oliveira 

pelos relevantes serviços prestados à comunidade do nosso município.  



Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: indicação: 1126/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada o 

asfaltamento da rua praia da Ribeira no bairro de Vilatur. indicação: 

1151/2023 - indica a Exma. Sra. prefeita, no sentido de que seja 

providenciada o asfaltamento da Rua Praia das Furnas no bairro de Vilatur. 

indicação: 1154/2023 - indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja 

providenciada o asfaltamento da Rua Praia de Grumari no bairro de Vilatur. 

Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação 

1208/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado uma campanha anual voltada 

para valorização dos profissionais de saúde.  Indicação 1212/2023 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado uma campanha anual voltada para valorização dos 

profissionais de educação. Indicação 1215/2023 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado 

o patrolamento da Rua Praia de Sanilópolis no bairro de Vilatur.  Indicações 

de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 1304/2023 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a reforma da Praça dos 

Pescadores, no centro de Saquarema. Indicação 1304/2023 1331/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a manutenção na 

iluminação pública da Rua Pres. Castelo Branco esquina com Rua dos 

Funcionários, em frente à oficina Gaúcho Motos, no bairro do Boqueirão.  

Indicação 1304/2023 1332/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado patrolamento e ensaibramento na Travessa Evêncio Nunes, 

no bairro da Mombaça. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: 

Indicação 1381/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado asfaltamento 

e iluminação na Rua Érico Veríssimo no loteamento Portais de Bicuíba, no 

bairro de Bicuíba. Indicação 1382/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a iluminação na Rua Olavo Bilac no loteamento Portais de 

Bicuíba, no bairro de Bicuíba. Indicações de autoria do vereador Roberto 

Carlos Indicação 1394/2023 - indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

calçada em toda extensão da rua pescador José Vicente de Souza, no bairro 

alvorada – Saquarema-RJ.  Indicação: 1395/2023 - Bebeto do Rio seco 

indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado recapeamento na Rua Manoel 

Alves Carneiro com a Rodovia Amaral Peixoto, no bairro Alvorada - 

Saquarema –RJ. Indicação: 1396/2023 de autoria do vereador Roberto 

Carlos - Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado recapeamento na Rua Luiza 

Antônia Soares com a Rodovia Amaral Peixoto, no bairro Alvorada - 



Saquarema –RJ. Indicação 1500/2023 de autoria do vereador Ueverton 

Siqueira Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria Responsável a poda 

das arvores a beira do Campo de Aviação, em toda extensão da Avenida Oito 

de Maio, no bairro Gravatá. Indicação 1508/2023de autoria do vereador 

Wagner Matos - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

criação do "Agendamento de Consultas on -line no Portal da Saúde’’, caso 

este último seja criado, para qualquer pessoa previamente cadastrada consiga 

realizar a marcação de consultas sem enfrentar filas, ou mesmo, sem a 

necessidade de se deslocar. Indicação: 1509/2023 Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a disponibilização de Mais Médicos 

Pediatras à ala infantil do Hospital Municipal Porphírio Nunes de Azeredo 

antigo (Nossa Senhora de Nazareth) em Bacaxá. Indicação 1510/2023 de 

autoria Wagner Matos - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado 

a Criação de "Campeonato de Jogos Digitais Escolares", junto a Secretaria 

Municipal de Educação e de Esporte. Indicação 1512/2023 de autoria Indico 

a Exma. Sra. Prefeita, junto ao Órgão responsável que seja providenciado 

um Semáforo ou lombada elevada com faixa de pedestres, na Rodovia 

Amaral Peixoto km 77 próximos à entrada da Estrada de Bicuíba, no bairro 

Bicuíba. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação 

1539/2023 - Indico a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado a implantação de 

quebra mola na Av. Nossa Sra. de Nazaré, em frente ao 3841, no bairro do 

Boqueirão, Saquarema. Indicação 1540/2023 - Indico a Mesa após ouvir o 

Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente a contratação de mais fisioterapeutas para 

atender a população na rede municipal de saúde. Indicação 1541/2023 - 

Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que 

seja providenciado a troca das lâmpadas na Rua dos Funcionários, na altura 

do nº192 no bairro Gravatá. Indicação 1555/2023 de autoria do vereador 

Ueverton Siqueira - Indico Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria competente 

o asfaltamento e saneamento básico da Rua Alves Abreu, no bairro 

Bonsucesso. Indicação 1560/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a viabilidade de uma 

equipe da Guarda Ambiental acompanhar, juntamente, a Equipe de Meio 

Ambiente nas operações no Município de Saquarema. Indicação 1563/2023 

de autoria do vereador Eduardo Veiga - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado a viabilidade da contratação de equipes técnicas para a 

Secretaria de Meio Ambiente do Munícipio de Saquarema. Indicação 

1564/2023 - de autoria do vereador Eduardo Veiga, Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado um estudo para a construção de uma Sede 

maior para Secretaria de Meio Ambiente do Município de Saquarema. 

Indicação 1566/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira - Indica a 



Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a implantação de uma área de 

lazer com brinquedos para crianças e atividades para idosos, na estrada de 

Bonsucesso, na bifurcação, próximo ao campo do Grama Alta - Bonsucesso 

– Saquarema-RJ. Após a leitura acima, a Sra. Presidente franqueou o uso da 

palavra. Em breves termos o vereador Amarildo questionou ao governo, se 

dirigindo ao vereador Abraão, por que razão não completaram as obras nos 

locais de alamento em Rio de Areia? Pois segundo o vereador, foi feito 

apenas perto do bar do Toí. Em resposta, o vereador Abraão disse que já fez 

uma indicação a Prefeita para instalar uma galeria naquele local, com a 

intenção de evitar os antigos alagamentos. Continuando o vereador Amarildo 

questionou também se as pessoas que perderam as casas nas enchentes irão 

ser ressarcidas. Responde o vereador Abrão, não saber sobre a referida 

pergunta. Em aparte mais uma vez o vereador Bruno disse que essas pessoas 

prejudicadas deveriam entrar com uma ação no Ministério Público, pois 

todos esses têm direito a indenização. O vereador Amarildo concordou com 

as palavras do vereador Bruno, e finalizou convidando todos para 

participarem no II Fórum da Mulher, que será realizado nesta Câmara 

amanhã, a partir das 08 horas. O vereador Bruno de sua cadeira fez 

comentários negativos com relação a atitude do governo atual, e se referindo  

ao Veto do Executivo ao projeto de sua autoria transcrito no expediente 

acima, disse esperar que o Presidente desta Casa coloque este Veto em 

votação, pois, segundo ele, a Prefeita vetou o que não deveria. Não havendo 

mais quem quisesse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente em exercício 

passou direto para a Ordem do Dia. Com o aval do Plenário, todos os Projetos 

abaixo relacionados foram aprovados em Única discussão e votação com 09 

(nove) votos favoráveis: Projeto de Lei 256/23 -  Dispõe sobre a inclusão de 

Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente 

ao quadriênio 2022/2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício 

de 2023, da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Inclusão, Ciência e 

Tecnologia e dá outras providências. Projeto de Lei 257/2023 - Dispõe sobre 

a autorização para abertura de crédito adicional especial, no valor de 

R$30.000,00 (trinta mil reais), no orçamento vigente, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 258/2023 - Dispõe sobre a autorização para 

abertura de crédito adicional especial, no valor de R$3.500.000,00 (três 

milhões e quinhentos mil reais), no orçamento vigente e dá outras 

providências. Projeto 255/2023 – da Mesa Diretora da Câmara - Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento do Poder 

Legislativo no valor de R$ 65.200,00 (sessenta e cinco mil e duzentos reais) 

e dá outras providências. Posteriormente, também aprovado com 09 (nove) 

votos favoráveis os Requerimentos de 054-056-057-058/2023, acima 

transcritos. Nada mais havendo para tratar, a Sra. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se 



reunirem no próximo dia 14 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a 

presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 

Atas. 
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